
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 86
van BART VAN MALDEREN
datum: 30 oktober 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie “Meer werkzoekenden in het algemeen en 
meer werklozen uit de kwetsbare groepen in het bijzonder moeten worden toegeleid naar 
de activerende Beroepsopleiding in de Onderneming (IBO)”

Inzake actie 07_07_01 van het VAPA kan worden gesteld dat kwetsbare werkzoekenden 
door partners van VDAB door middel van werkplekleren zullen worden toegeleid naar het 
NEC (normaal economisch circuit). De individuele beroepsopleiding in een onderneming 
(IBO) zal in Intensief Werkplekleren een belangrijk instrument zijn. 

De mijlpalen beperken zich tot “verderzetting van de werking”. Voor 2019 werd er niets 
ingevuld, ook het budget is nog niet duidelijk.

1. Kan de minister meer duidelijkheid geven over de mijlpalen? 

2. Heeft de minister reeds zicht op de aantal IBO’ers die effectief hun weg naar het NEC 
hebben gevonden? 

3. Kan de minister het budget toelichten?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 30 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

1. Het aanbod van individuele beroepsopleidingen in ondernemingen (IBO) blijft verder 
doorlopen in 2018 en 2019. Dat is meteen de reden achter de vermelding 
‘verderzetting van de werking’ in het VAPA, zoals aangehaald in de vraag.

2. In onderstaande tabel vindt u het aantal IBO’s in de laatste twaalf maanden (van 
november 2016 tot oktober 2017)

Situatie Aantal %
IBO nog bezig 6.201 29,5
IBO ongunstig stopgezet 3.483 16,5
IBO uitgevoerd met 
tewerkstelling in NEC

11.230 54

Totaal 20.914 100

54% van de cursisten die een IBO uitvoerden vonden effectief hun weg naar het 
normaal economisch circuit. 29,5% van de opleidingstrajecten zijn nog aan de gang. 
Deze cursisten kunnen met andere woorden nog doorstromen naar het normaal 
economisch circuit.
16,5% van de IBO’s worden ongunstig stopgezet, dit kan omwille van redenen 
liggend bij de cursist of om redenen bij de wekgever.

3. IBO zit in het reguliere aanbod van VDAB. Het is bijgevolg budgettair niet mogelijk 
om een concreet budget te identificeren.


